

山东男篮今天客战山西

# 冬至到了，能吃顿饺子不？

本报记者 叶嘉利  
12月21日发自太原

冬至已到，白昼到了最短的时候，不过这也是阳气始生的转折。山东男篮已经遭遇了三连败，再一次折戟天山之后，队伍马不停蹄赶到山西太原，22日下午4点，山东黄金男篮将在客场挑战山西

队，恰逢传统节气冬至，山东男篮能不能吃一回胜利的饺子呢？

21日早晨7点不到，乌鲁木齐的天空还是黑压压一片，山东男篮的雄狮们就要从被窝里爬起来赶早班飞机。前一天晚上的艰苦比赛，让很多队员心中很郁闷，有队员半夜三四点才睡着。不过队伍没法多歇，因为下一个

客场挑战还在前面等着。

21日下午1点半，球队乘坐的飞机降落在太原，感觉就像是从冬天来到了春天，因为乌鲁木齐实在是太冷了。由于长时间旅途奔波，山东男篮取消了下午的适应场地训练。另外由于电视转播的原因，本场比赛的时间改到了下午4点。

山东队上个赛季在主场双杀山西队，占据一定心理优势。本赛季的山西队也是屋漏偏逢连夜雨，球队转让和主场转移风波闹了一阵子，目前已经遭遇十连败，以1胜14负排名倒数第一。不过山东队目前的状态也算不上好，两队都处于暂时的低谷中，本场比赛就看谁能止住连败了。

山西还是山东队防守悍将睢冉的老家，睢冉的妈妈也来到球场接机，客战太原也是睢冉的回乡之旅。本赛季山西队拥有马库斯·威廉姆斯和查尔斯组成的“裤衩”，其中马库斯·威廉姆斯本赛季每场能砍下28分，是山西队的箭头人物，如何限制他的发挥，对于山东队来说至关重要。

## 判罚3次改变，比赛中断7分钟 这样的哨子让人“无力吐槽”

本报记者 刘伟

一波未平一波又起。就在闽浙之战后，人们还在热议韦斯特报复性动作遭驱逐，裁判是否要承担“纵容”责任的时候，联赛第十五轮，吴敏华直接把裁判推向了风口浪尖。闽津一战第三节结束前两分钟，在天津外援威廉姆斯抢进攻篮板是否犯规的问题上，主裁判吴敏华的判罚摇摆不定，三度作出改判，造成比赛先后中断7分钟，双方教练组一度剑拔弩张。有网友直言，“这样的哨子，已经让人无力吐槽。”

第三节比赛结束前两分钟，天津队队长张楠快攻上篮不中，跟进的外援威廉姆斯补篮命中，不过主裁吴敏华哨子随之响起，他示意进球无效，威廉姆斯抢进攻篮板时推人在先。按照这一判罚，已经身背5次犯规的威廉姆斯将犯满毕业，随即天津队教练组表示抗议，裁判组经协商，改变了原先判罚，改为双方争球。这一判罚又招致了福

建队的不满，裁判与技术代表商量后，又改回原判。

就在福建队准备罚球时，吴敏华又来到技术台回放设备前，通过观看录像，再度将威廉姆斯补篮进球判为有效，福建队发底线球。此时，比赛中断已经有7分多钟。虽然威廉姆斯两分有效，不过输了球的天津男篮仍旧把责任推给了主裁，“谁让咱们赶上了吴敏华？”

主裁迫于两边教练组的压力频繁改判，无疑严重伤害了裁判员判罚的严肃性，让本就饱受诟病的CBA裁判队伍的形象进一步受损。事实上，吴敏华作出最终裁决前查看录像回放也是违规的。根据篮协规则，用录像回放的方式作出判罚，只有每节最后一投时才能使用，用来判定球出手时，是在比赛时间结束前还是结束后，或者看这个球是否踩线，是三分球还是两分球。

身为CBA裁判员，吴敏华“犯规”了，裁判犯规，篮协如何处罚？这个问题，篮协需要解释。

记者观察

## 篮协还要忍多久？

本报记者 刘伟

“恶人”韦斯特犯事儿，中国篮协对裁判免予处罚，他们认为韦斯特同麦克尼尔抬杠是正常动作，裁判不吹正常。不过为了平息外界不满，篮协还是对义乌赛区罚款10万。如今，吴敏华的哨子频繁响起，作出连续改判，篮协还想继续忍下去吗？

对篮协避重就轻的做法，福建男篮没有选择上诉。按照俱乐部的说法，球队不上诉原因有二，一是顾虑韦斯特会遭停赛，二来不愿得罪裁判群体。说白点儿，第一个原因是怕上诉得罪篮协，被迫加处罚后得不偿失；第二个原因已经很直

白，裁判太横，不好惹。

福建队的心态，想必也是CBA多数俱乐部想法的体现。在篮协规则里，裁判对球员可以零容忍，但作为裁判的上司，篮协却很宽容，双方不对等，势必会激起怨气。

在某媒体评选的中国“10大最具品牌价值的体育赛事”中，CBA以3.5亿位居第二，在联赛商业开发红火的背景下，CBA职业化程度却远远落后。裁判问题的频繁出现，进一步暴露出CBA伪职业的本质，在这个问题上，篮协已经不能局限在小修小补、一味护犊子上，对裁判拿出点真动作，才能推进联赛真正职业化的脚步。

## 火箭33分惨败



霍华德被包夹。新华社发

新华社华盛顿12月20日体育专电(记者 林德韧) 休斯敦

火箭队20日遭遇了一场惨败，客场面对东区排名榜首的印第安纳步行者队，火箭队全队低迷，以81:114的大比分输球。

这是火箭队近5场比赛中的第三场失利，中锋霍华德成为全队表现最好的球员，他拿到19分

和12个篮板的两双，并送出5记盖帽。

火箭队主力得分手哈登被对方防守尖兵保罗·乔治彻底封死，全场比赛14投3中，仅得到12分。在步行者队联盟第一的防守强度面前，火箭队球员之间的联络被切断，全队助攻仅有10次，远远低于对手的29次。篮板球方

面火箭队也以36:50大幅度落后。

输球之后火箭队以17胜10负的战绩继续排名西区第五位。

缺少了科比的洛杉矶湖人队全面爆发，尼克·杨拿到25分，亨利和加索尔双双取得21分，湖人在主场以104:91复仇明尼苏达森林狼队，取得两连胜。



◀12月21日，中国女子排球联赛莱芜赛区比赛继续进行，山东女排坐镇主场迎战北京女排，经过激烈角逐，山东女排不敌北京女排，以1:3告负。

本报记者 陈静 摄影报道

**肛肠医院**  
济南院

主治：痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等



**皮肤病医院**  
济南北大

鲁医L [2013] D05-09-070

主治：皮肤顽癣、白斑、胎记、褥疮等

鲁医L [2012] D12-13-266

**济南**  
**中德骨科医院**

主治：腰间盘突出、股骨头坏死、关节病

鲁医L [2013] D05-09-071

**耳鼻喉医院**  
济南

主治：耳鼻咽喉疾病

鲁医L [2013] D05-09-072

**济南消化病医院**  
济南肛肠医院

主治：便血、拉肚子、腹胀、腹痛、恶心、嗳气等

鲁医L [2013] D07-29-173J

**东方男科医院**  
山东

主治：男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

0531-82979999  
济南市市中区英雄山路87号  
www.jngcyy.com

0531-88336666  
济南市解放路12号  
www.bdpfb120.com

0531-68690000  
济南市济齐路22号  
www.jndgk.com

0531-83178888  
济南市市中区英雄山路162号  
www.jnebh.com

0531-82058988  
济南市市中区英雄山路87号  
http://new.4006188787.com

0531-82988882  
济南市市中区英雄山路162号  
www.sddfnk.com